

Выпуск № 5
Апрель, 2023

Новости от «Золотой рыбки»



В этом выпуске:

Рубрика «Праздник месяца»
День победы 2

Рубрика «Страничка специалистов»
Для чего в деском саду коврики-мирилки? 3

Рубрика «События детского сада»
Пора прощаться: Выпуск 2023 4

Рубрика «Это интересно»
Занятие для души и творчества:
гончарное дело для детей 5

День Победы.

В истории СССР и России есть множество знаменательных праздников, но День Победы, который отмечается каждый год 9 мая, занимает особое место в сердцах граждан. Этот день знаменуется окончанием Великой Отечественной войны, и в 2023 году люди с разных уголков света будут отмечать 78-ю годовщину праздника.

Сообщить о победе советской армии над фашистской Германией было поручено Юрию Левитану, диктору Всесоюзного радио Государственного комитета СМ СССР по телевидению и радиовещанию. Во время войны он также доносил до граждан различные сводки и оповещал о приказах Иосифа Сталина. На сегодняшний день в праздник Победы, как и в 1945 году, голос Левитана раздается из всех радиоприемников и телевизоров.

«Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершилась, Германия полностью разгромлена»

В первый День Победы не было ни парадов, ни георгиевских ленточек, ни гвоздик, ни Бессмертного полка. Все люди выходили со своих домов, обнимались с незнакомцами, устраивали застолья с песнями и танцами и, конечно, продолжали ждать возвращения выживших солдат. Все празднование завершилось грандиозным салютом в Москве.

Ветеранов Великой Отечественной войны с каждым годом остается все меньше и меньше. И, если вы знаете кого-то из них, то навещайте не только в День Победы, но и в обычные будни, заботьтесь, помогайте, расспрашивайте об их жизни и передавайте все младшему поколению.



Коврики - мирилки: что это и для чего?

В нашем детском саду применяется технология ковриков-мирилок или ковриков примирения. Используются данные коврики с двумя основными задачами:

- учить детей разрешать конфликтные ситуации с помощью бесед и переговоров.
- учить находить причину конфликта, анализировать свои поступки.

Одной из форм воздействия на дошкольников является использование элементов народной педагогики. Богатый нравственный потенциал содержится в потешках, сказках, загадках, поговорках, пословицах и мирилках.

Мирилка - как одному из жанров детского фольклора. Именно их дети легко запоминают, позволяют сказать слова примирения после ссоры. Умение прощать, мириться - важный навык, которому порой и нам взрослым надо бы поучиться. Проговаривая мирилки, дети могут сцепиться мизинчиками, взяться за руки, обняться и проговорить слова примирения.



В момент примирения можно увидеть, как у детей блестят глазки, поднимается настроение и можно легко и весело помириться и продолжить игру.

Чтобы разнообразить данный ритуал можно использовать мирилки - предметы: пальчики, солнышко, домик, плащ и разнообразные муфточки. И момент примирения превращается в игру. Дошкольники выбирают любой из перечисленных предмет и мирятся, иногда даже приглашают помириться детей для того, чтобы произнести слова примирения, поднять настроение и организовать игру.

Дети необычайно талантливы, порой поражают нас своими выдумками, фантазиями. Мирилки способствовали развитию дошкольников в умении сочинять и придумывать свои авторские словесные примирения. Чтобы поддержать и развивать дошкольников можно предложить придумать мирилки, сначала вместе со взрослыми, а потом и самим детям. Причем, дети вкладывают в них большой смысл и предлагают мириться, используя свои слова примирения.

Ну вот и настала пора прощаться...

Дорогие наши маленькие выпускники, наши озорные ребята, поздравляем с вашим выпускным! Казалось бы, совсем недавно перешагнули первый раз порог детского сада, а вот уже вы говорите нам «до свидания» и отправляетесь навстречу новым приключениям, новым мечтам, новым чудесам.

Прежде всего, хочется пожелать ничего не бояться, оставаться такими же искренними, жизнерадостными, весёлыми, любознательными и дружными детками. Пусть вами легко преодолевается каждая ступенька по лестнице к большим успехам, пусть рядом всегда будет поддержка родителей, бабушек и дедушек, пусть каждый день будет наполнен вашими улыбками и счастливыми мгновениями!

Всегда Ваш, детский сад «Золотая рыбка»💙



Выпускники группы «Капитошка»



Выпускники группы «Кашалотик»



Выпускники группы «Осьминожка»

Это интересно

Каждый ребенок обладает огромным интересом и желанием познания всего нового. Именно поэтому на ранних этапах его жизни стоит не только не пресекать попыток, но и повсеместно их поощрять, ведь всё это сказывается не только на физическом развитии, но и на умственном. Сложно поверить в то, что обычная работа с пластилином способна улучшить здоровье ребенка, но это действительно так. Поэтому подбирая подходящие занятия для детей, не стоит слишком критически относиться к каждому из них, ведь кроме пользы, ребенку должен нравиться сам процесс. Гончарное дело в современном мире выглядит не слишком перспективно, и тем более "полезно", но поверьте, углубившись в особенности и историю становления этого искусства, вы полностью измените своё мнение о нём.

Как лепка глины сказывается на здоровье ребёнка? Польза лепки для организма и умственного развития ребенка:

- Развитие мускулатуры кистей и пальцев.
- Развитие мелкой моторики рук.
- Ускорение процесса мышления.
- Развитие логического мышления и воображения.
- Прокачивание творческих способностей и образного мышления.
- Стабилизация психического здоровья.
- Релаксация всего организма.

Как видите, лепка из пластилина и глины закрепляет и улучшает процесс развития детей в любом возрасте. Стоит также упомянуть, что если пластилин является наиболее простым способом лепки, то работа с глиной, и всё гончарное ремесло, позволяет в десятки раз усложнить процесс, и соответственно ещё больше увеличить эффект.

Чему дети могут научиться, работая с глиной?

Гончарное ремесло начало своё развитие более 4000 лет, и продолжает это делать до сих пор. Конечно же классическое гончарство уже практически не используется для многотиражного производства посуды и предметов быта, но как ремесло оно более чем живое. Так чему же ребенок может научиться, изучая гончарное дело?

- Лепка изделия — первоначальный этап, который научит детей непосредственно работе с глиной. В зависимости от техники ребенок будет буквально собственными руками вылепливать изделие нужной формы и размеров.
- Сушка и обжиг — механический процесс, поскольку от ребёнка не требуется физического участия.
- Декорирование — самый творческий процесс, который только можно представить. После запекания заготовка становится по сути чистым листом, в который предстоит вдохнуть жизнь путём нанесения узоров и орнамента. Благодаря многолетнему развитию гончарства и керамической отрасли дети могут с легкостью познакомиться и изучить технику практически из любой страны.

Таким образом, изучая гончарное дело, ваш ребенок сможет не просто узнать много нового, он научится основам целого ремесла, которое в перспективе может стать делом всей его жизни.



Адрес: г.Братск, ул. Сосновая 5Б
Телефон: (3953) 31-06-06
Факс: (3953) 31-27-90
Электронная почта: doy111@mail.ru

Фотоматериалы детей размещены с разрешения
родителей (законных представителей)

Редактор газеты : воспитатель А.И.Серышева
воспитатель А.Н.Дерябина